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[image: ]Exercice 1 :
Compléter le schéma 
Suivant :
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Les documents qui suivent permetent de détailler le réle et la fonctionnement des stomates dans.
la plante. pour chacun des documents, et & laide de vos connaissances,
annalyser et interpréter les resultats obtenus, pour pouvoir repondre aux questions suivantes :

1. Ou se trouve le stomates dans la plants?
2. Dans quel(s) mécanismel(s) intervient:il?

3. Existe-t-il des régulations du degrés d'ouverture des stomtes? Si oui, lesquelles?

Tableau : Nombre de stomates au mm?sur la face supérieure (S) et inférieur(l) de quelque fevilles.

Espaces s | Espéces s | Espéces s |
Blé 33 14 Houx o 170 Chéne rouvre o 450
Mais 52 68 Lilos o 330  Peuplier 20 ns
Chou 140 230 Pommier o 300 | géranium 19 59
Tranapiration
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a Fig:1: Influence de ouverture des stomates
sur ln ranspiralion dus fovilles.

 Fig: 2: Mesure de la transpiration journaliére.
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4 Effet de l'éclairement sur la transpiration chez le Laurier rose.
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Pour étudier linfluence de [léclairement sur
la transpiration du Laurier rose (Nerium oleander),
on réalise I'expérience suivante :

Expérience :

On mesure la variation de la transpiration chez
le Laurier rose en fonction de I'éclairement (doc .1).
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1. Andlysez la courbe, que peut-on déduire ?

2. Représentez sur le doc. 1, & laide d'un schéma
légendé, les stomates observés en état 1 et en état 2.
3, Citez d'autres facteurs climatiques qui conduisent
a4 l'état 1 du stomate.
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En utilisant la fig. 1, écrire la réaction de synthése d’un :
A- composé X : formé par |'association de

glycine et I'alanine,

B- composé Y : formé par |'association de

glycine, lysine et cystéine

2-nommer ces composés
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On donne ci-aprés les formules semi-développées
de certains acides gras.

Acide palmitique : CH, - (CH),, - COOH

Acide stéarique : CH, - (CH,),, - COOH

Acide oléique : CH,-(CH,),-CH = CH-(CH,),-COOH
Acide linoléique : CH; - (CH),-CH=CH-CH, -
CH = CH(CH,), - COOH.

1. Quelles différences pouvez-vous relever entre
ces différents acides gras ?

2. Sachant que si la chaine d'acide gras comprend
des doubles ou des triples liaisons, l'acide gras est
dit insaturé. Dans le cas contraire, il est dit saturé.
Classez les acides gras ci-dessus en acides gras
saturés et en acides gras insaturés.

3. Déduisez la formule générale d'un acide gras.




